

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce:

REFORMA ZDRAVOTNICTVÍ V PROGRAMECH POLITICKÝCH STRAN

Název bakalářské práce v anglickém jazyce:

Health Care Reform in the Programs of Political Parties

Autor práce:

BOŠNOVIČ Michal

Název studijního oboru: Všeobecná sestra

Forma studia: kombinovaná

Vedoucí práce: Mgr. Strnadová Alice, MBA

Oponent práce: Mgr. Miluše Kulhavá

Akademický rok: 2010 / 2011

Bakalářská práce je napsána v rozsahu 55 stran odborného textu. Obsahuje anotaci v českém a anglickém jazyce, seznam zkratk, obrázků, tabulek, grafů a 10 stran příloh. Při zpracování bakalářské práce autor vycházel z 9 odborných publikací, 12 odborných článků a 33 internetových zdrojů, které jsou uvedeny v seznamu použité literatury. Informační zdroje, ze kterých student vycházel, jsou vzhledem k zvolenému tématu dostatečně obsáhlé a vhodným způsobem zvolené.

Volba tématu

Téma bakalářské práce je aktuální, neboť se zabývá problematikou zdravotnické reformy, která je řešena již řadu let. Vzhledem k tomu, že jednotlivé kroky zdravotnické reformy jsou neustále měněny a upravovány, aktuálnost rozboru zdravotnické reformy studentem, je aktuální v době zpracování bakalářské práce, ale v době její obhajoby bude mít víceméně význam historický, neboť jednotlivé kroky budou jistě měněny. Zvolené téma znamená jistou odvahu studenta zabývat se tématem zdravotnické reformy.

Klinická část

V teoretické části práce jsou definovány základní teoretické pojmy, obecné rysy zdravotní politiky, je popisován stávající zdravotnický systém, problematika lékové politiky a nejpálčivější problémy, se kterými se současné české zdravotnictví potýká. Struktura teoretické části je místy nelogická. Např. do kapitoly číslo 2 (definice základních teoretických pojmů a jejich vztah k danému tématu) jsou zařazeny současné problémy českého

zdravotnictví a v následující kapitole se autor zabývá vývojem zdravotnického systému České republiky. Za nešťastné považuji zařadit do teoretické části bakalářské práce názory autora k popisované problematice, kterou se v teoretické části zabývá. Vhodnější pro vlastní vyjádření autora by byla část analytická. Úroveň jazykového zpracování lze hodnotit jako průběrnou. Ne všechna klíčová slova jsou odpovídající.

Praktická část

V praktické části bakalářské práce autor provádí komparaci navrhovaných zdravotnických reforem dvou politických stran, Občanské demokratické strany a České strany sociálně demokratické. Komparaci provádí na základě analýzy interních dokumentů politických stran a statistických údajů. Návrhy jednotlivých politických stran porovnává z hlediska financování zdravotnictví, definování základní a nadstandardní zdravotní péče, postavení zdravotních pojišťoven zdravotního pojištění, spoluúčasti pacientů na poskytování zdravotní péče a z hlediska lékové politiky. Na úvod praktické části jsou stanoveny cíle a hypotézy. Dále se však autor nezmiňuje o tom, zda bylo cílů bakalářské práce dosaženo a čtenář musí v textu vyhledávat, zda tomu tak je či ne. Hypotézy jsou vyhodnoceny ne moc srozumitelnou formou.

Přílohy

Přílohy bakalářské práce se vztahují k tématu bakalářské práce. Velmi vhodné je zařazení přílohy číslo 7, kde jsou popsány volební programy všech politických stran, které se týkají zdravotnické problematiky.

Formální zpracování práce

Rozsahem a zpracováním práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Po formální stránce text místy obsahuje drobné chyby a nepřesnosti, které však nemají zásadní vliv na kvalitu bakalářské práce.

Celkové hodnocení práce:

Práce se zabývá tematikou velmi diskutovanou a problematickou. Jedná se o téma, které je vzhledem k neustálým úpravám velmi obtížné pro zpracování, což se autorovi mnohdy více a mnohdy méně podařilo. Student musel proniknout do řady problémů současného zdravotnictví a prostudovat řadu materiálů k danému tématu. Velmi pozitivně v práci hodnotím snahu o orientaci se v předvolebních programech politických stran z pohledu zdravotnictví.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě s klasifikací

VELMI DOBŘE

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

1) Jaké změny nastaly ve zdravotnické reformě od doby zpracování bakalářské práce do doby její obhajoby?

V Praze, dne 13. června 2011

Mgr. Miluše Kulhavá